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Art. 1 

Istituzione 

.9\fell'ambito del programma amministrativo di attività culturali rivolte alla 
scuola ed al fine di favorire un'idonea crescita socio culturale dei giovani 
nella piena e naturale consapevolezza dei diritti e dei doveri civici, verso Ce 
istituzioni e verso úl comunità e per ricordare agli adulti di dedicare un po' 
di attenzione alti causa del mondo giovanile e più in generale ai diritti dei 
minori, nell'osservanza delCart. 4 detto Statuto Comunale, è istituito in 
(Bagnara Calabra il " Consiglio Comunale dei Ragazzi" ( che si può 

abbreviare anche in CCI). 

Art. 2 

Obiettivi educativi 

IC Consiglio Comunale dei Ragazzi si prefigge dì accrescere la conoscenza del 

funzionamento del-  Comune, degli organi elettivi ( Sindaco, Consiglio e 
Giunta ), dei servizi e detta realtà del territorio comunale, di contribuire allo 
sviluppo delta partecipazione democratica, di favorire il.  senso di 

appartenenza alta comunità, la coscienza della solidarietà sociale, la cultura 
delta pace e dei diritti umani. 

IC CCR, si prefigge altresì di accrescere, nei ragazzi, Ca consapevolezza di 
essere parte integrante detta comunità e di essere, al pari di altri, attenti 
interlocutori degli amministratori che si impegnano ad ascoltare i Coro punti 
di vista e & loro idee ritenendo queste ultime una risorsa per 
l'amministrazione comunale e la città nel suo complesso 
Svolge & proprie funzioni in modo libero ed autonomo. 
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Art. 3 

Logo 

logo dell'iniziativa sintetizza bene gli obiettivi e le finalità del progetto. 
L'immagine, semplice ed essenziale, racchiude quelli che saranno i 
protagonisti attivi dell'iniziativa: I ragazzi fulcro delta proposta 
dell'Amministrazione Comunale. 
gli studenti potranno essere gli amministratori del domani, quindi, si è 
pensato di creare un rogo per l'iniziativa che mantenesse d simbolo del 

Comune di Wagnara Calabra 

Art. 4 

Organizzazione 

La sua organizzazione e k modalità di elezione sono disciplinate dal 

presente regolamento. 
Ai (avori del Consiglio Comunale dei Ragazzi sarà data la massima 
pubblicità nelle procedure identiche a quelle seguite per d Consiglio 
Comunale delta città. 
Le sedute sono pubbliche. 

Art. 5 

Decisioni e Verbalizzazione 

Le decisioni prese dar Consiglio Comunale dei Ragazzi sotto forma di 
proposte o pareri, sono verbalizzate da un funzionario del comune, che 
assiste alta seduta e sottopone all'Amministrazione Comunale fa quale, 
entro trenta giorni dal ricevimento, dovrà formulare risposta scritta circa il 
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problema o l'istanza espressi ed illustrare k modalità che si intendono 

seguire per k eventuali relative soluzioni. 
Le proposte sono approvate a maggioranza dei presenti. 
Le decisioni prese dal Consiglio Comunale dei Ragazzi non sono vincolanti 
per CAmministrazione Comunale. 
Il Consiglio Comunale dei Ragazzi potrà richiedere al-  Sindaco di porre 

aCCordine dei giorno del Consiglio Comunale della città un preciso argomento 
per Ca relativa discussione. Le modalità e k procedure per tate richiesta sono 
quelle previste dallo Statuto del Comune ai sensi del Decreto Legislativo 

18.8.2000, n. 267 a  Ordinamento degli Enti Locali". 
Le decisioni del CCR,possono consistere in: 

- proposte o progetti da sottoporre agli organi comunali; 

- idee e opinioni su avvenimenti o fatti di attualità; 

- auspici e richieste di attenzione su particolari problemi ad 
Amministrazioni e Istituzioni varie; 

- messaggi; 

- relazioni sui risultati delle ricerche effettuate. 

Art. 6 

Elettori ed eletti 

Costituiscono il corpo elettorale tutti gli studenti deCC Istituto Comprensivo 
"rUgo 'Foscolo" della scuola secondaria di 1° grado e quelli delle classi terza, 
quarta e quinta della scuota primaria . Possono essere eletti quali consiglieri 
del Consiglio Comunale dei Ragazzi gli alunni delle classi terza, quarta e 
quinta della scuota primaria e gli studenti dette classi I e II delta scuola 
secondaria di 1° grado di Bagnara Ca&zbra. 
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Art. 7 

Costituzione dei Consiglio Comunale dei ragazzi 

IC Consiglio Comunale dei Ragazzi è costituito da n. 20 componenti così 

suddivisi: 
- n. 10 consiglieri eletti dagli studenti detta scuola secondaria 1° grado; 

- n. 10 consiglieri eletti tra gli alunni delta scuola primaria. 

Art. 8 

Durata 

Sindaco, il-  Consiglio Comunale dei Ragazzi e la Giunta durano in carica 

per 2 anni. 

Art. 9 

Tempi e modalità delle elezioni 

Le elezioni si svolgono secondo i seguenti tempi e modalità: 

entro il mese Ottobre di ogni mandato vengono presentate k 
candidature presso Cri Dirigenza scolastica del-C Istituto Comprensivo; 

- k candidature possono presentarsi in modo libero; 
è ammessa anche Cautocandidatura; in ogni caso il candidato deve 
dichiarare per iscritto di accettare la candidatura; 

entro il-  31 Ottobre il-  Dirigente scolastico e i suoi collaboratori 
dell'Istituto Comprensivo "V: Foscolo" formano la Lista unica dei 

candidati disposti per ordine alfabetico, con l'indicazione del - cognome, 

del-  nome e detta disse di appartenenza; il-  numero dei candidati non 
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può essere inferiore a 20 ( 10 per ogni ordine scolastico) e superiore a 40 

(20 per ogni ordine scolastico ); 
- dar 30 Ottobre inizia la campagna elettorale che si svolgerà, da parte 

degli studenti nelle forme che, d'intesa con il-  corpo insegnante, 

riterranno più opportune ( assemblee, volantinaggi, dibattiti di classe, 

ecc. ); 
- Ce elezioni si svolgeranno esclusivamente in orario scolastico ( ore 9,00 

— 12,00 ) iC secondo sabato del-  mese di novembre e potranno essere 

costituiti più seggi elettorali; 
- gli elettori ricevono una scheda sulla quale è riportata fa Lista 'Unica 

dei candidati; essi potranno esprimere una sola preferenza apponendo 
una crocetta a fianco del nominativo prescelto: deve essere garantita Ca 
piena e totale autonomia e segretezza del voto; 

- Ce operazioni di scrutinio iniziano immediatamente dopo Ca chiusura 
dei seggi. Sono eletti Consiglieri Comunali i primi 20 risultanti dal 

computo del-Ce preferenze riportate, 10 per ogni ordine scolastico; 
- il lunedì successivo i risultati dello scrutinio, con l'intera lista e 

relative preferenze, sono consegnati, a cura del-  Dirigente scolastico e 

dei suoi collaboratori al-Sindaco dei-  Comune di Bagnara Calabra; 

- il Sindaco di Bagnara Calabra pubblica e proclama, entro il-  7 

dicembre, e salvo la presentazione di eventuali ricorsi, i 20 Consiglieri 
del Consiglio Comunale dei Ragazzi; 

- entro il-  mese di dicembre, su convocazione del Sindaco di Bagnara 
Calabra, si svolgerà Ca prima riunione del Consiglio Comunale dei 

ragazzi. 
- per l'insediamento e Ca nomina ler Sindaco del Consiglio Comunale dei 

Ragazzi sarà disposta anche la convocazione del Consiglio Comunale 
di Bagnara Calabra. 
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Art. 10 

Seduta d'insediamento e nomina del Sindaco 

La prima seduta d'insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi sarà 
presieduta dal Consigliere più grande di età. 
Il Presidente dà lettura del verdak degli eletti ed invita il Consiglio a 
procedere alla convalida degli eletti. 
Vengono presentate seduta stante Ce candidature ala carica di Sindaco. 

Ogni candidato ala carica di sindaco dei ragazzi deve presentare il suo 

programma di lavoro. 
Successivamente il consiglio procede ala elezione del-  Sindaco dei ragazzi, 

che avverrà per scrutinio palese ( alzata di mano ). 
tale scopo, vengono nominati due scrutatori: uno in rappresentanza della 

scuola primaria ed uno perla scuola secondaria di primo grado. 
Sarà eletto Sindaco dei Ragazzi il consigliere che riceverà almeno 11 voti. 
Qualora nella prima votazione per l'elezione del Sindaco nessun candidato 

raggiunga il-  quorum di n. 11 voti, si procederà a successive votazioni ad 

oltranza. 
Fatta &t proclamazione, il Sindaco neo eletto assumerà la presidenza del 

Consiglio dei Ragazzi. 
AI momento detta proclamazione, al-  neo eletto sarà consegnata dal - Sindaco 
del Comune la fascia tricolore che indosserà ogni qual volta sarà invitato 

nel-Ce ricorrenze e nelle manifestazioni ufficiali a fianco del Sindaco del 

Comune. 
La carica di Sindaco non potrà essere svolta più di una volta e si alterna 
ogni mandato tra i due ordini di scuola. 
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Art. 11 

Convocazione del consiglio 

I (sindaco ha if compito di convocare il consiglio e di presiedere e disciplinare 

k sedute del Consiglio. 

IC Presidente ha if compito di coordinare i (avori del.  consiglio: 

- di fare Cappello; 

- presentare e fare eseguire Cordine del giorno; 

- Leggere eventuali relazioni; 

- dare (a parola ai consiglieri che ne fanno richiesta; 

- moderare Ca discussione; 

- fare rispettare Ce norme defregokrmento. 

Ogni consigliere ha diritto di intervenire sulle proposte in discussione. 

L'intervento deve essere svoCto ne( tempo massimo di 5 minuti. 

La dichiarazione di voto non può eccedere i 2 minuti. 

IC Presidente può togliere (a paroCa in caso di inosservanza dei tempi 

stabiliti per gli interventi. 

Per (a validità delle sedute è necessaria Ca presenza defla metà più uno dei 

consiglieri, al momento defrappeCCo. 

Nel caso in cui i( consiglio non raggiungesse if numero Cegafe necessario per 
(a validità delTh seduta, si dovrà ricorrere ad una uCteriore convocazione. 

I consiglieri dovranno far pervenire kr giustcazione per (eventuale 
assenza in consiglio afSindaco o Presidente del consiglio se eletto. Dopo un 
numero pari a due assenze ingiustcate, il consigliere decade dalla carica e 
verrà sostituito dal primo dei non eletti 
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Art. 12 

Womina, composizione e sede della giunta 

La giunta è presieduta daC Sindaco. 
9\rela prima seduta deC CCX i( Sindaco neo eletto comunicherà i componenti 

della Giunta. 
La Giunta sarà composta da n. 6 assessori, 3 per ogni ordine scolastico, tra 
cui un vice Sindaco, che dovrà essere scelto tra i frequentanti Cordine di 
studio differente da quello ler Sindaco ( esempio: se ir Sindacoi alunno della 
scuota primaria il vice Sindaco dovrà essere detta scuola Secondaria). 

I sei _Assessorati, che saranno distribuiti ai consiglieri nominati dal Sindaco, 

sono i seguenti: 
1. educazione ala vita civica e democratica; 
2. pace - solidarietà — amicizia; 
3. viabilità ed educazione stradale; 
4. ambiente — riscoperta della storia e delle tradizioni di (Bagnara 

Calabra; 
5. cultura — biblioteca — 	— cinema — teatro; 
6. sport — educazione motoria — tempo Libero. 

gli assessorati dovranno essere scelti dal Sindaco in modo tale da 
rappresentare 3 classi della scuota primaria e 3 classi da'& scuora secondaria. 
IC Sindaco avrà Ca facoltà, dopo un anno di legislatura, di riconfermare o 

sostituire gli assessori. 
La Giunta si riunirà negli istituti scolastici dove e quando Co vorrà e dovrà 
discutere e proporre gli argomenti da sottoporre all'attenzione ed al dibattito 
deC Consiglio, secondo quanto stabilito tra i due ordini di scuota. 
Procederà atta verbalizzazione un componente della Giunta. 
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Art. 13 

Presidenza del Consiglio 

Il-  CCR può decidere a maggioranza di voti di eleggere un Presidente del 

Consiglio ed un suo vice. 

Art. 14 

Modalità di votazione 

La votazione in consiglio avverrà attraverso la procedura del-  voto palese per 

alzata di mano, salvo casi particolari in cui il consiglio, a maggioranza, può 
decidere diverse modalità di voto. 

Art. 15 

Modalità dì lavoro 

E' data facoltà al-  Consiglio dì istituire Commissioni di lavoro su tematiche 

specifiche. 
Le Commissioni elaborano proposte da sottoporre all'esame del Consiglio 
Comunale dei kigazzi. 
Il Sindaco e i componenti detta Giunta, su loro richiesta, possono partecipare 
ai lavori dette commissioni senza diritto di voto. 
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Art. 16 

Rjunioni e sede 

IC Consiglio Comunale dei Ragazzi dovrà riunirsi armeno 6 vol-te durante il-

biennio del-  suo mandato. La sede del-  Consiglio è iC Palazzo Municipale - 

Sara Consiliare - piazza Matteotti. 
IC consiglio si riunirà ordinariamente ad-  inizio anno per gli adempimenti di 

cui aCC art. 19 e Ca prima volta dalla sua erezione. 
IC consiglio si riunirà, in via straordinaria, su richiesta di 1/3 dei suoi 

componenti. 
IC consiglio si riunisce al - difitori deCCorario scolastico. 
Per particolari esigenze Ce sedute potranno essere convocate anche presso i 

plessi scolastici interessati. 
La convocazione avviene su richiesta de( Sindaco Sindaco dei ragazzi per mezzo di 

avvisi che il-  Dirigente diramerà alle scuoce di appartenenza dei consiglieri 

studenti 
Copia della convocazione, con il relativo ordine del giorno, sarà inviata 

aCCilmministrazione Comunale di (Bagnara Calabra. 

Art. 17 

Calendario delrattività der COR, 

IC caCendario di attività è stabilito da( Sindaco Sindaco dei Ragazzi in accordo con Ce 

istituzioni scolastiche all'inizio di ciascun anno scolastico. 
L'attività annuale si conclude con una seduta allargata al Consiglio 
Comunale per un confronto suCCandamento dell'anno in una giornata 
dedicata ai ragazzi il cui programma è stabilito dar CCR, 

12 



Art. 18 

Surroga 

del corso del suo mandato il Sindaco potrà provvedere alla surroga dei 
consiglieri dimissionari da parte di candidati delta lista di appartenenza per 

scuola. 

Art. 19 

Adempimenti organi scolastici 

Le scuole disciplineranno al - proprio interno in modo autonomo, le modalità 

per incentivare il-  confronto tra "eletti ed elettori" nell'ambito del proprio 
collegio", attraverso " audizioni" o " dibattiti" nelle forme e sedi che si 

riterranno più compatibili con Cattività didattica. 
Gli insegnanti con una supervisione attenta e discreta, aiuteranno gli alunni 
ad elaborare, attraverso approfondimenti tematici, fasi di ricerca singola e di 
gruppo, allestimento ed elaborazione materiale, ecc., progetti e programmi 
che troveranno nella Giunta e nel Consiglio il momento di sintesi e di 

proposta da consegnare al-  Consiglio Comunale degli adulti. 

Art. 20 

Commissione di vigilanza procedure elettorali 

In ognuna delle scuole primaria e secondaria sarà costituita, a cura del 
Dirigente e dei suoi collaboratori una commissione ristretta di " vigilanza" 
sulla regolarità delle procedure elettorali che provvederà a nominare, fra gli 
alunni, il seggio elettorale che si compone di quattro Scrutatori ed un 
Presidente. Tale commissione potrà comprendere, oltre al Preside, gli 

Insegnanti ed il-  Personale tecnico delta scuola, e rappresentanti degli 
studenti non candidati, nonché un funzionario del Comune designato eat- 

Sindaco. 
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Art. 21 

ricorsi 

La commissione avrà anche il-  compito di decidere, a maggioranza, su 

eventuali ricorsi inerenti k procedure elettorali, che dovranno essere 
presentati ali Dirigente scolastico entro 24 ore da( fatto per il quale si 

intende ricorrere e decisi entro k 24 ore successive. 

Art. 22 

Modificazioni del RgoUmento 

Eventuali modifiche del presente Regolamento verranno: 

1. Deliberate dal Consiglio Comunale dei Ragazzi con il voto favorevole 
delta maggioranza dei consiglieri e trasmesse al Consiglio Comunale di 
(Bagnara Calabra che dovrà pronunciarsi in merito. 

2. ~poste ali Consiglio Comunale di (Bagnara Calabra e sottoposte ali 
voto del Consiglio Comunale dei Ragazzi con k modalità di cui al 

precedente comma 1. 

_Art. 23 

Ruolo degli 'Amministratori e degli (Uffici Comunali 

Sindaco, Giunta, Presidente del Consiglio Comunale, Consiglio Comunale e 
(Uffici Comunali assicurano ki massima disponibilità possibile al CCR, per 
chiarire gli elementi programmatici della Coro attività e spiegare le 
motivazioni dette scelte dell'Amministrazione. 

questo scopo sono possibili incontri del" CCR, con gli Amministratori 
Comunali competenti per un confronto diretto sull'attività che interessa il 

CCR, 
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Art. 24 

Entrata in vigore 

IC presente regolamento troverà applicazione non appena approvato dal 
Consiglio Comunale e trasmesso agli istituti scolastici interessati. 
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